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Cyklus: Boh hovorí 
Vitalij Olijnik 

1. časť: Boh hovorí aj dnes  
  

Hovoria, ako sa raz v miestnom zbore objavil nový, pohľadný, slobodný mladík, na 

ktorého okamžite obrátili pozornosť niektoré sestry zo zboru, ktoré očakávali svoje rodinné 
šťastie. Za nejaký čas mama jednej z nich usporiadala po bohoslužbe obed, na ktorý bol 
mladý muž bol pozvaný. Počas jedla, keď sa srdcia rozveselili, v obývačke mladá slečna 
sprisahanecky pozrela mladíkovi do očí a oduševnene mu povedala: "Dostala som správu od 
Boha, ktorá sa týka mňa aj teba. Boh mi zjavil, že by sme sa mali zobrať. Máš v úmysle 
počúvnuť Božiu vôľu?" Čo by ste odpovedali v tejto situácií? Odpoveď mladého človeka znela 
veľmi klasicky: "To je zaujímavé", povedal. "Keď to isté Boh zjaví aj mne, určite sa vezmeme."  

Tento príbeh je úvodom k novému cyklu kázaní, ktoré dnes začínam v Centre 
duchovného vzdelávania a ktorý sa volá takto: "Boh hovorí". Budeme s vami skúmať, čo 
hovorí Sväté Písmo o spôsoboch komunikácie, ktoré Boh vybral, aby nám odovzdával Svoju 

vôľu. Budeme otvárať stránky Božieho slova, aby sme sa dozvedeli, čo robiť, ak je potrebné 
naliehavo poznať Božiu vôľu a nemáme dostatok informácií. Biblia obsahuje odpovede na 

otázku, ako sa naučiť počuť Boží hlas. 

A prvé kázanie v tomto cykle sa volá: "Boh hovorí aj dnes". Potrebujeme sa uistiť za 
prvé, že Boží hlas je reálny, že Boh skutočne používa rôzne kanály nato, aby nám odovzdal 
poznanie o Svojej vôli. Preto treba najskôr položiť základ, podľa ktorého sa budeme najskôr s 
istotou orientovať vo Svätom Písme, aby sme potom odhaľovali konkrétne veci pre seba, 
teda preskúmali, akým spôsobom to On robí. Boh hovorí aj dnes. To je názov dnešného 
kázania. 

Na začiatku vás pozývam, aby ste porozmýšľali nad nasledujúcimi štyrmi tézami. 

Prvá z nich je sformulovaná nasledujúcim spôsobom: My sme Božie stvorenie. My 

všetci sme stvorení Bohom. Nie sme výsledkom náhody, evolúcie, sme dôsledkom tvorivého, 
individuálneho, Božieho aktu tvorenia. Kto z vás súhlasí s touto tézou? Môžete zdvihnúť 
ruku? Ďakujem. Sme stvorení. Sme tu, pretože nás Niekto vymyslel a potom uskutočnil Svoj 
úmysel. 

Druhá téza znie takto: Sme stvorení s určitým zámerom. Nielenže sme boli výsledkom 
Božieho úmyslu, no Boh nás stvoril kvôli niečomu. Nielen preto, aby sme, ako sa hovorilo v 

sovietskej škole, drali lavice. Boh nás nestvoril len nato, aby na zemi udržiaval biologický 
druh, aby rod Homo Sapiens pokračoval. Boh nás nestvoril len nato, aby sme jedli, aby sme 
žili a žili, aby sme jedli. Boh nás stvoril kvôli tomu, aby sme niečo dosiahli, Boh mal určité sny, 
túžby ohľadom nás. On dal každému z nás určité predurčenie. To je druhá téza. 
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Ak sme pri prvej téze Bibliu ani neotvárali, pretože je to fakt: všetci sme stvorení, čo sa týka 
druhej tézy, poďme sa pozrieť na dva biblické úryvky, ktoré svedčia práve o tom: všetci sme 
stvorení s určitým zámerom. Boh má ohľadom nás víziu, má s nami určitý plán. 

Pozývam vás prečítať v Žalme 139 nasledujúcu veľmi dôležitú informáciu, kde Dávid opisuje 
čas svojho zrodu. Žalm 139,16: "Tvoje oči ma videli, keď som bol v zárodku, všetko to bolo 
napísané do Tvojej knihy, všetky dni boli vopred stanovené, hoci ešte ani jeden z nich 
nejestvoval." 

Žalmista potvrdzuje, že Boh mal plán pre jeho život. Keď ešte neexistoval ani jeden z dní, v 
Božom pláne už boli všetky dni vopred určené. 

Prečítame si o tom v knihe proroka Izaiáša 43,7: "každého, kto je nazvaný podľa Môjho 

mena, koho som stvoril pre Moju slávu, koho som utvoril, áno, koho som učinil." 

Čo znamená slovo "pre"? Cieľ. Slovo "pre" znamená plán. Predurčenie. 

Stvoril, utvoril a učinil pre Moju slávu. Boh každému z nás predurčil v živote určitú rolu, ktorá 
má podporovať Jeho slávu. O tom si môžete podrobnejšie prečítať v liste apoštola Pavla 
Efezským, v 1. kapitole, verše približne 8-13. Tam sa hovorí o tom, aby sme slúžili na chválu 
Jeho slávy. To je cieľ nášho stvorenia. Boh má plán pre každú ľudskú bytosť. To je téza číslo 
dva. 

Tretia téza znie takto: Skutočné šťastie človeka a zmysel v živote je možné dosiahnuť 
iba za podmienky súladu s týmto Božím zámerom. Zopakujem: Skutočné šťastie človeka je 
možné dosiahnuť len ako výsledok rozoznania a súladu s týmto Božím zámerom. Inými 
slovami, keď ste ako dizajnér alebo konštruktér alebo inžinier alebo vynálezca niečo 
vymysleli a uskutočnili ste svoj zámer a niečo nové vzniklo, urobili ste to preto, aby teraz, keď 
to existuje, ono vykonávalo to, kvôli čomu ste to vytvorili.  

Každý z nás, keď ide do obchodu s cieľom niečo nadobudnúť, robí to kvôli tomu, aby kúpená 
vec robila niečo, čo ste naplánovali, že bude robiť pre vás vo vašom domove. Všetko, do 
čoho sú vložené sily, čas, energia a láska, je veľmi drahé. Rovnako, ak to, čo ste vytvorili 
alebo ste kúpili, plní svoj cieľ, ak to spĺňa vnútorné mechanizmy, na ktorých je to založené, 
tak potom má zmysel existencia tejto veci, tohto predmetu, tohto javu. Ak nie, tak bolo 

všetko zbytočné, potom bol plán neúspešný, vtedy ciele nie sú dosiahnuté, potom prichádza 
sklamanie pre tvorcu. No tiež to znamená, že táto vec nefunguje, nemá zmysel, ak nenapĺňa 
jej predurčenie.  

Tretia téza je mimoriadne dôležitá. Zopakujem ju znovu. Skutočné šťastie - v tomto prípade 
pre nás, pre Božie stvorenstvo, pre Božie deti - je možné len vtedy, keď človek osobne pre 
seba spozná a napĺňa, uskutočňuje túto Božiu vôľu. Vtedy je človek šťastný. 

Existuje taký pojem medzi ľuďmi ako "nájsť svoje povolanie/predurčenie", čo to znamená? 

Robiť svoju prácu je ešte jedno vyjadrenie tejto myšlienky. Ako sa cíti človek, ktorý našiel 
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svoje povolanie/predurčenie vo svojom živote? Tí z vás, šťastlivci, ktorí ste našli svoje 

povolanie/predurčenie napr. v profesionálnom živote, ako sa cítite? Máte pocit, že žijete so 
zmyslom, že ste potrební, že ste užitoční. Ste šťastní, pretože sa radujete z toho, načo vás 
Boh stvoril. 

Pozrime sa, ako sa táto myšlienka odkrýva vo Svätom Písme. Najskôr v 5. knihe Mojžišovej 

5,29: "Kiežby bolo ich srdce vždy také, že by sa ma báli a zachovávali všetky moje príkazy po 
všetky dni, aby sa dobre vodilo im aj ich deťom naveky!" 

Pozývam vás poslednú časť tohto verša povedať nahlas: "aby sa dobre vodilo im aj ich deťom 
naveky!" Kedy sa bude dobre vodiť? Keď človek plní Božie zákony, keď plní Božie prikázania, 
keď človek zodpovedá tým parametrom, na ktoré ho Boh stvoril. A vtedy sa plán a realita 
spoja a to je ohromná blaženosť. 

Poznám to z mojej vlastnej skúsenosti, pretože Hospodin mi dal v profesionálnej oblasti robiť 
to, čo by som robil za každých okolností, aj vtedy, ak by to bolo diametrálne odlišné od 
mojich profesionálnych možností. Ohromné šťastie je robiť to, k čomu si 
povolaný/predurčený. 

A nakoniec, štvrtá, veľmi dôležitá téza, ktoré dnes rozoberáme kvôli postaveniu 
základu pre štúdium témy "Boh hovorí", znie takto: Boh nám chce odhaliť Svoju vôľu. Boh 

nám chce odhaliť tento zámer, ktorý je pripravený individuálne pre nás od večnosti. 

A predtým, ako si prečítame rad biblických veršov, ktoré odkrývajú a rozvíjajú túto 
myšlienku, ešte jedno veľmi dôležité vyjadrenie o tom, že šťastie je možné len vtedy, keď 
napĺňame Boží zámer. Chcem vám prečítať knihu proroka Jeremiáša 29,11: "Lebo Ja poznám 
úmysly, ktoré mám s vami - znie výrok Hospodinov - úmysly smerujúce k blahu, a nie k 
nešťastiu: dať vám budúcnosť a nádej."  

Lebo len Ja poznám úmysly, ktoré mám s vami. Len Boh vie, načo nás stvoril. Len On vie, čo 
má pre nás v živote hodnotu a čo máme dosiahnuť. A aké sú tieto úmysly? Všimli ste si 
slová? Aké sú? Tieto úmysly smerujú k blahu a nie k nešťastiu: dať vám budúcnosť a nádej. 

Takže poďme sa teraz pozrieť na rad veršov, ktoré nám rozkrývajú štvrtú tézu, že Boh nám 
chce odhaliť Svoju vôľu. Prečítame si Žalm 32,8-9, zasľúbenie: "8 Vyučím ťa a ukážem ti 
cestu, po ktorej kráčať máš, radiť ti chcem a Moje oko bude bdieť nad tebou." 

To je Božie zasľúbenie. On sľúbil, že bude viesť našu cestu, On bude vyučovať, radiť, Jeho oko 
bude bdieť nad tebou, hovorí Hospodin. 

A teraz zo strany človeka sa očakáva nasledovné - 9. verš: "9 Nebuďte bez rozumu ako kôň a 
mulica, ktorých silu treba krotiť zubadlom a uzdou, inak ich neovládneš." 
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Boh hovorí: Ja ti poviem, akou cestou ísť, Ja ti odhalím tvoje predurčenie, no ty, prosím, 
nebuď tvrdohlavý. Reaguj, uskutočňuj, napĺňaj tento zámer, aby sa vodilo dobre tebe aj 
tvojim synom naveky. 

Ešte jedno miesto Biblie na túto tému je v knihe proroka Izaiáša 30,21: "a tvoje uši začujú 
slovo za tebou: Toto je cesta, choďte po nej, keby ste sa chceli odkloniť napravo alebo 
naľavo!" 

Teda, keby sa človek od tejto, Bohom vyznačenej cesty odklonil napravo alebo naľavo, 
Hospodin sľubuje, že povie: tu je cesta, tadiaľto choď. V prípade odklonu On sľubuje, že 
pomôže, poradí, usmerní. 

Ešte jedno zasľúbenie. Kniha Evanjelium Jána 3,8: "Vietor veje, kam chce: počuješ jeho hlas, 
ale nevieš, odkiaľ prichádza a kam ide: tak je s každým, kto sa narodil z Ducha." 

O čom sa tu hovorí? Vietor je Duch Boží, Duch svätý. Čo robí? Niečo oznamuje, však? Pretože 
je napísané: počuješ jeho hlas. A ďalej sú nádherné slová: "... tak je s každým, kto sa narodil z 
Ducha." Toto je Boží úmysel, aby každý, kto sa narodil zhora, každý, kto sa narodil z Ducha 
Svätého, z Božieho Ducha, počul Boží hlas. Nevieš, odkiaľ prichádza, kam odchádza, no 

faktom je, že Božím zámerom je, aby sme počuli Boží hlas, hlas Ducha. 

V Evanjeliu Jána, 10. kapitole prečítame na túto tému verše 2-5 a 27: "2 Kto však dvermi 

vchádza, je pastier oviec. 3 Tomu vrátnik otvára, ovce počúvajú jeho hlas, a on volá po mene 

svoje ovce a vyvádza ich. 4 Keď vyženie všetky svoje ovce, ide pred nimi a ovce ho nasledujú, 
pretože poznajú jeho hlas; 5 cudzieho však nebudú nasledovať, ale utečú od neho, pretože 
nepoznajú hlas cudzích." A 27. verš: "Moje ovce" - a tu je dôvod, prečo to Ježiš všetko hovorí 
- "počúvajú Môj hlas, Ja ich poznám a ony idú za Mnou." 

Boží plán spočíva v tom, aby jeho ovce, jeho ľud, ľud jeho pastvy poznali, rozlišovali Jeho 
hlas, aby mohli rozlišovať Jeho hlas uprostred mnohých hlasov v duchovnom svete a išli len 
za Ním, lebo Ho osobne poznajú. 

Takže to sú hlavné tézy, ktoré ukazujú normatívny charakter tohto javu, teda možnosti počuť 
Boží hlas, možnosti poznať Božiu vôľu. 

Prvá téza: My všetci sme Božie stvorenie. 

Druhá téza: My všetci sme stvorení s určitým zámerom. 

Tretia téza: Skutočné šťastie je pre človeka možné len vtedy, keď pozná a uskutočňuje tento 
zámer vo svojom živote. 

Štvrtá téza: Boh nám chce tento zámer odhaliť. 
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On chce v prvom rade, verte mi, On chce oveľa viac ako akýkoľvek z obyvateľov zeme, On 

chce omnoho viac odhaliť plán pre život každého z nás, viac ako ktokoľvek z nás. A my sa 
čoskoro dozvieme prečo. 

Teraz otázka: prijímate tieto štyri tézy? Vo vzťahu k prvej téze ste už vyjadrovali svoj názor. 
Čo sa týka druhej tézy: Veríte, že pre každého z vás osobne má Boh svoj zámer? Zdvihnite 
ruku. A kto verí, že ste šťastní a všetci budeme šťastní len vtedy, keď spoznáme a naplníme 
tento plán? Môžete nahlas povedať: amen? Haleluja, mne sa čoraz viac páči toto kázanie.  A 

nakoniec, po štvrté: Kto z vás verí v to, že Boh veľmi chce vám tento zámer odhaliť? Predsa 

sme si viac zvykli dvíhať ruku ako hlasno hovoriť, však? No dobre. 

Ako sa tento zámer odhaľuje? Prejdeme k druhej a záverečnej časti nášho kázania. 
Aká je povaha odhalenia tohto Božieho zámeru? Ako Boh odkrýva svoju vôľu? 

Žiaľ, väčšina veriacich sa pozerá na otázku Božej vôle a Jeho plánu pre ich život takýmto 
rozšíreným spôsobom: "Keď sú problémy, idem za Bohom". A keď sa vyjadríme tiež ľudovým 
jazykom, no ostrejšie, kým nám netečie do topánok, dovtedy človek nič, čo sa týka rozhovoru 
s Bohom, neurobí. 

Teda, o čo ide. Keď si treba vybrať manželku, vtedy áno, aj sa postiť, hovorím o veriacich, aj o 
znamenie prosiť a zapojiť aj príbuzných, blízkych v tejto otázke ... teda, keď sa riešia nejaké 
dôležité otázky alebo keď treba vybrať povolanie, vtedy áno, treba spoznať Božiu vôľu a 
uplatniť všetky dostupné metódy. Keď je nejaká dôležitá otázka: žiť alebo nežiť, uzdravím sa 
z choroby alebo nie, vtedy sa určite obracajú k Bohu. 

No okrem toho väčšina ľudí žije podľa nasledujúceho princípu: "Zvládnem to sám. Zvládnem 
to sama." Teda, spravidla sa ľudia pýtajú na Božiu vôľu a kladú si otázku o tom, aký je Boží 
plán v mojom živote, v kľúčových, kritických, havarijných momentoch života. Hovorím 
pravdu alebo nie? Žiaľ, mnohí žijú práve v takom režime, čo sa týka vzťahu k Božej vôli. A v 

ostatnom čase hovorí človek: "zvládnem to sám". 

Práve túto otázku potrebujeme preveriť do hĺbky, keď chceme mať úžitok z cyklu kázní: Boh 
hovorí. Pretože, keď hovoríme o povahe odhalenia Božej vôle, Biblia tvrdí nasledovné: je to 
skúsenosť vzájomného vzťahu s Bohom. 

Teda, aby som spoznal Božiu vôľu pre svoj osobný život, musím poznať Boha. Aby som sa 

dozvedel, čo Boh chce odo mňa a čo On pre mňa v živote predurčil, musím mať neustály, 
živý, rozvíjajúci sa vzájomný vzťah s týmto Hospodinom deň za dňom, týždeň za týždňom, 
počas celého svojho života. A nielen, ako sa mne zdá, v kľúčových momentoch, pretože 
kľúčovým sa môže stať akýkoľvek, z nášho pohľadu bezvýznamný moment. 

V mojom živote bolo veľa takých okamihov, ako aj u vás, kedy som netušil, ako sa to v 
konečnom dôsledku vyvinie. Jedným z takých momentov bola otázka, ktorú mi položili na 
vedení cirkvi v Rusku. Brat Vitalij, chceš odcestovať do USA, do mesta Seattle, na jeden rok, 
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aby si tam pracoval s rusky hovoriacimi emigrantmi? Nemal som ani tušenie, ako sa to 
vyvinie. 

Hospodin chce, keď sa rozhodujeme o čomkoľvek, aby sme to robili s istotou, že to je Božia 
vôľa. Pretože každý bezvýznamný, maličký, krátkodobý projekt môže mať obrovský význam v 
každej oblasti nášho života. 

Preto, po prvé, keď hovoríme o povahe odkrytia Božej vôle, je dôležité mať na 
pamäti, že sa to deje v každodennej skúsenosti vzájomného vzťahu s Bohom, deň za dňom. 
Preto, aby sme poznali Božiu vôľu - poďme si to zopakovať - treba poznať Boha. Aby sme 

poznali Božiu vôľu, treba poznať Boha.  

V 2. knihe Mojžišovej 33,13 tieto otázky spolu súvisia nasledujúcim spôsobom. Mojžiš hovorí: 
"A tak teraz prosím, ak som našiel milosť v Tvojich očiach, prosím, oznám mi Tvoju cestu"... 
t.j. odkry mi Tvoju vôľu, odkry mi Tvoj plán a ďalej pozrite: "... aby som Ťa poznal, aby som 
našiel milosť v Tvojich očiach"... atď. 

Teda spoznať Božiu cestu, Jeho vôľu pre Mojžiša znamenalo spoznať a poznať samotného 
Boha. Tieto procesy sú neoddeliteľné. 

V knihe proroka Jeremiáša 29,11 čítame nasledujúce slová, ktoré už v tomto kázaní zazneli: 
"Lebo Ja poznám úmysly, ktoré mám s vami - znie výrok Hospodinov - úmysly smerujúce k 

blahu, a nie k nešťastiu: dať vám budúcnosť a nádej." 

Len Boh to vie a preto, keď chceme poznať Jeho úmysly, treba sa nám spriateliť s 
Hospodinom. Treba s ním byť v neustálom, rozvíjajúcom sa vzájomnom vzťahu, pretože niet 
iného miesta na zemi, kde sa môžeme dozvedieť toto predurčenie pre naše vlastné šťastie a 
pre náš pocit uspokojenia v živote. 

Uvediem nasledovný príklad, ktorý bude pre mnohých z vás zrozumiteľný a užitočný. Môžete 
si spomenúť na svoje pocity alebo si predstaviť pocity rodičov, ktorí sa pripravujú na svadbu 
svojho dieťaťa? Ak máte túto skúsenosť, spomeňte si nato, ak nie, predstavte si to. Rodičia 
poznajú tohto človeka od narodenia a mama ešte aj skôr. Jeho charakter, jeho vrodené 
sklony, jeho schopnosti viac na matematiku ako na hudbu, viac na humanitné predmety ako 
na telesnú výchovu a tak ďalej ... Poznajú ho od samého začiatku, prežili s ním viac ako 20 
rokov. Poznajú túto osobnosť, čo sa mu páči a čo nie, čo chce robiť a čo zvyčajne nechce, kde 

sú jeho silné stránky a kde slabé, oni ho poznajú, veľmi, veľmi dobre. Nikto tak nepozná 
tohto človeka ako rodičia v jeho rodine. 

A teraz sa pripravujú nato, aby požehnali jeho, syna alebo ju, dcéru do zväzku s iným, úplne 
cudzím človekom. A teraz otázka: Pocítili ste, rodičia, ktorí ste už touto skúsenosťou prešli, tú 
vrúcnu túžbu pokiaľ možno najviac informácií o tomto, vám drahom človeku, odovzdať jeho 
budúcej žene alebo jej budúcemu mužovi, aby on alebo ona tiež rovnako poznali jeho a aby s 
ním ladili, aby sa nehádali a aby boli šťastní vo vzájomnom vzťahu ako vy rodičia, poznáte ten 
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pocit? Chcete, ako sa hovorí, zostaviť návod, ktorý je taký masívny, má mnoho tisícok 
stránok, návod o tom, čo predstavuje tento človek, aby mu bolo dobre v tejto rodine, aby ho 

manžel alebo manželka neurážali, aby bol šťastný. Je to prirodzená túžba rodičovského 
srdca, pripravujúceho sa pustiť predtým dieťa, teraz už svoje dospelé dieťa, na jeho novú 
cestu. Táto ilustrácia nám pomáha pochopiť, že niečo sa získava iba cez každodennú 
skúsenosť. 

Povedzte, podarilo sa už niekomu z vás, rodičov, ktorí ste vydali dcéru alebo oženili syna, 
podarilo vám sa taký objemný a dôležitý zväzok odovzdať budúcej žene alebo mužovi? 

Podarilo sa? Asi sotva. Je to nemožné. Aj keby ste chceli, je to nemožné. Len keď prežijú s 
týmto človekom toľko rokov, koľko aj vy, on alebo ona t.j. budúci muž alebo žena vášho 
dieťaťa spoznajú, ako robiť a urobiť šťastným vaše dieťa, však? 

Teda, samotný základ vzájomných vzťahov, samotný základ ľudského života je taký, že len so 
skúsenosťami prichádza poznanie želaní a vôle akejkoľvek bytosti. Akonáhle hovoríme s vami 
o Bohu, o Osobe, akonáhle s vami hovoríme o zvrchovanej Bytosti, o Tom, na Ktorého obraz 
a podobu sme stvorení, tak si predstavte, o čo viac je pre nás dôležitejšie poznať z osobnej 
skúsenosti, aký je Boh, čo sa Mu páči, čo sa Mu nepáči, čo Ho teší, čo Ho zarmucuje, čo Mu je 
kategoricky odporné a čo v Ňom vyvoláva nadšenie.  

Len v skúsenosti vzájomného vzťahu s Bohom je možné sa to dozvedieť, preto ešte raz 
zopakujeme veľmi dôležitý princíp povahy odhalenia Božej vôle. Božia vôľa sa odhaľuje iba 
vo skúsenosti vzájomného vzťahu s Bohom. Len osobným poznávaním Boha možeme 
poznávať Jeho vôľu. 

Moji drahí, v praxi to znamená: vedome, neustále, zámerne si vydeľovať čas pre Boha 
vo vašom dennom rozvrhu. Nemôžete Ho spoznať, ak s Ním nebudete osobne komunikovať. 
To znamená vydeliť si každý deň osobitný čas na komunikáciu s Bohom a urobiť si z toho 
prioritu, urobiť z toho súčasť svojho rozvrhu, nielen náhodne medzi prácou, ako sa podarí, v 
nádeji, že hádam ... Nie. Má to byť časť ustáleného režimu dňa, inak sa to nepodarí. Treba 

tráviť čas s Hospodinom, aby sme spoznali, aký je On a vtedy spoznávate Jeho vôľu ohľadom 
vás. 

Po druhé. Keď hovoríme o tom, ako sa v praxi odhaľuje Božia vôľa, treba zdôrazniť 
toto: Božia vôľa je odhaľovaná postupne, krok za krokom. Božia vôľa sa odkrýva vo 
vzájomnom vzťahu s Bohom postupne. 

Inými slovami, žiaľ, nemám možnosť dostať knihu s názvom: Božia vôľa pre Vitalija Olijnika. 
Nemám možnosť nájsť takú knihu, kde bolo napísané: aha, 16. júla., otvoríme: dnes je tam 
toto. A čo bude za 10 rokov? Poďme sa pozrieť. Otvárame: toto treba urobiť. Niet takej 
možnosti. 

Ako nám Boh vo Svojej múdrosti odkrýva Svoju vôľu o nás? Postupne, krok za krokom. A 

preto je našou úlohou neustále prebývať s Ním vo vzájomnom vzťahu nato, aby sme vedeli, 
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čo máme robiť dnes. Áno, Hospodin nám odkrýva určitú Svoju vôľu s perspektívou. 
Povedzme, keď nám posiela manžela alebo manželku, robí to na celý život. No ako sa tieto 

vzájomné vzťahy budú vyvíjať a čo treba dnes urobiť pre manželku a pre deti, to nám On 
dopredu nehovorí. On hovorí každý deň.  

Poďme sa pozrieť, ako je tento veľmi dôležitý princíp odhalený vo Svätom Písme. Najskôr vás 
chcem pozvať prečítať knihu Príslovia 3,5-6: "5 Dôveruj celým srdcom Hospodinovi a 

nespoliehaj sa na svoj rozum. 6 Na všetkých svojich cestách Ho poznávaj a On sám ti urovná 
chodníky." 

Čo vám hovorí forma slovesa "poznávaj"? Je to sloveso dokonavého alebo nedokonavého 
vidu? Nedokonavé sloveso. O čom to svedčí? O neustálom procese. Na všetkých svojich 
cestách Ho poznávaj. Teda, nikdy nenastane moment, kedy budeme poznať celú Božiu vôľu, 
aby sme sa potom upokojili a len ju vykonávali. Pokiaľ ide o Božiu vôľu v našom živote, 
konkrétne pre každú z našich ciest, treba ju poznávať neustále. 

Teraz sa pozrieme do apoštolských listov. List apoštola Pavla Rimanom 12,1-2: "1 Bratia, pre 

Božie milosrdenstvo vás prosím, aby ste svoje telá prinášali ako živú, svätú, Bohu milú obetu, 
ako svoju duchovnú bohoslužbu. 2 A nepripodobňujte sa tomuto svetu, ale premeňte sa 
obnovou zmýšľania, aby ste vedeli rozoznávať, čo je Božia vôľa, čo je dobré, milé a dokonalé." 

Sloveso "rozoznávať" (RJ preklad: poznávať) vyzerá rovnako, je tiež v nedokonavom vide. Je 

to proces, aby sme poznávali, v čom spočíva Bohu príjemná a dokonalá Božia vôľa. Preto 

zopakujeme princíp: Božia vôľa sa odkrýva postupne, krok za krokom. A človek je prizývaný 
neustále sa nachádzať v procese odhaľovania Božej vôle na každý deň. 

Uvedieme zopár biblických príkladov. Spomínate si, čo Hospodin prikázal Abrámovi, keď sa 
mu zjavil a povolal ho? Vyjdi a choď. Kam? Do zeme, ktorú ti ukážem. A kedy bolo treba 

vyjsť? Teraz. A ukáže kedy? Potom. Je to v 1. knihe Mojžišovej 12,1: "Hospodin riekol 

Abrámovi: Vyjdi zo svojej zeme a zo svojho príbuzenstva i z domu svojho otca a choď do 
zeme, ktorú ti ukážem." 

Hospodin viedol a riadil putovanie Abráma, okrem tých prípadov, kedy sa Abrám samostatne 
rozhodoval o svojej ceste. Hospodin zakaždým ukázal, kam ísť ďalej. Postupne. 

Ďalší príklad, teraz už oveľa väčšieho rozmeru, nájdeme v 2. knihe Mojžišovej 40,36-38: "36 

Ale keď sa oblak zdvihol sponad príbytku, Izraelci sa na každej svojej zastávke vyberali na 
cestu. 37 Ak sa však oblak nezdvihol, nepohli sa až do dňa, kým sa nezdvihol; 38 Lebo oblak 

Hospodinov bol nad príbytkom vo dne, ale v noci bol v oblaku oheň pred očami celého domu 
izraelského počas celého ich putovania." 

Predstavte si, nebolo možné absolútne nič plánovať. Pretože nevieš, ako dlho budeš žiť na 
tomto mieste. Teda Božiu vôľu bolo treba spoznávať na dnešný deň. Ak nás dnes Hospodin 
dvíha, to znamená dnes pôjdeme. Ak dnes Hospodin hovorí: rozkladáme tábor, znamená, že 
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dnes rozkladáme. Či na deň, týždeň alebo rok? Nevieme. Hospodin ich viedol práve takto a k 
tomu chcel naučiť svoj ľud: aby oni Božiu vôľu spoznávali každý deň a aby si rozvinuli zvyk 
nasledovať Hospodina kamkoľvek by šiel. Postupne, krok za krokom. Až potom, keď sa ich 
putovanie skončilo, je napísané, že Mojžiš podľa Božieho príkazu opísal všetky ich cesty.  No 

ale Hospodin to vedel dopredu, však? Prečo im On dopredu všetko nepovedal? Odtiaľ tam a 
potom tam ... 

Boh vie, že keby nám odhalil celú cestu naraz, uškodí nám to. Božia vôľa je vo svojej povahe 
taká, že sa nám odkrýva postupne, deň za dňom, stupienok za stupienkom. 

Ak ste sa zúčastnili mládežníckeho, medzi cirkevného, táborového zjazdu, ktorý sa konal v 
prvý víkend v júli, určite ste sa zúčastnili štafety. A podstata štafety spočívala v nasledovnom: 
Dostaneš prvú úlohu a v tejto úlohe je napísané, čo je potrebné urobiť na prvej etape súťaže. 
A iba vtedy, keď dosiahneš cieľ prvej etapy, len tam nájdeš ukrytú úlohu na ďalšiu etapu. A 

keď si úlohu vyplnil, otvára sa tretia etapa atď. Takto sa odkrýva Božia vôľa. Nie celá trasa 
naraz, ale po kúskoch, krok za krokom.  

Takže, dnes sme začali štúdium nesmierne dôležitej témy. Boží hlas. Boh hovorí. Boh 
hovorí aj dnes. On veľmi silno túži odhaliť Svoju vôľu. 

Zopakujeme si hlavné tézy, ktoré sme sa dozvedeli: 

My sme Božie stvorenie. 

Sme stvorení s určitým zámerom. 

Skutočné šťastie je možné len za podmienky súladu s týmto zámerom. 

Boh nám chce odkryť Svoju vôľu. Boh chce odhaliť Svoj úmysel s nami. 

Božia vôľa sa odhaľuje nasledujúcim spôsobom: 

1. v tesnom osobnom vzájomnom vzťahu s Bohom. Cez osobný vzťah a nielen cez informácie. 

2. Boh odkrýva Svoju vôľu postupne. 

Keď sme sa vracali z krátkeho, 6-dňového putovania po východnej časti štátu 
Washington, išli sme naspäť druhou cestou. Bol už večer, bola už tma a jasné počasie, z 
ktorého sme sa tešili po tej strane Cascade Mountains, na strane horného chrbta, sa v 

horách zmenilo na úplne iné počasie. Začalo pršať. Tma, dážď a priesmyk Stevens Pass. 
Nadmorská výška, o niečo viac ako 4000 stôp. 

Auto, ktorým z Božej milosti jazdíme, má rok výroby 1997. A svetlá na aute, buď kvôli veku 
alebo z dôvodu problémov výrobcu, už predtým svietili slabo. A teraz vôbec niet rozdielu 

medzi diaľkovými a stretávacími svetlami. Teda svietia rovnako tlmene na rovnakú 
vzdialenosť.  
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Aby nám bolo ešte zaujímavejšie a aby som určite nezaspal za volantom, Hospodin nám k 
tomu poslal ešte aj hmlu. To znamená, že vrchol hory, spolu s cestou, lesmi a všetkým, čo 
tam je, boli úplne skryté. Takzvaný variable speed limit, teda obmedzenie rýchlosti, ktoré sa 
mení na tabuliach v závislosti od cesty, s istotou hovorilo, že môžete ísť rýchlosťou 60 míľ za 
hodinu, ale my sme išli okolo 35, pretože nebolo nič vidno. A keby nebolo fosforeskujúcich 
značiek po okrajoch a v strede cesty a svetla, odrážajúceho značky na ceste, dnes by sme 

určite neboli medzi živými. 

V takých extrémnych podmienkach presunu, keď neviete, akou rýchlosťou ide za vami vodič 
s halogénovými svetlami na terénnom aute, keď neviete, kadiaľ sa bude stáčať cesta, či 
napravo alebo naľavo, keď neviete, čo vás očakáva o 10 - 15 metrov ďalej, len vďaka týmto 
svetlo odrážajúcim značkám, začo sláva Hospodinovi, je možné, hoci veľmi pomaly, no 
pohybovať sa vpred. 

U Hospodina pre každého z nám existuje trasa a je zreteľná, jasná, v slnečnom počasí, 
s vysokými obrubníkmi po okrajoch, s jasným označením, na všetkých zákrutách s jasnými 
výstražnými značkami, keby sme odbočili naľavo alebo napravo, táto trasa je pripravená a 
nemusíme sa pohybovať pomaly, slimačím krokom. Nemusíme sa báť, prežívať a zvierať ten 
volant v rukách. Môžeme spokojne, s istotou, dobrou rýchlosťou, veľmi efektívne prežívajúc 
život na zemi, napĺňať Božiu vôľu, napĺňať Božie predurčenie, byť šťastným, byť radostným, 
byť Bohu užitočným a ľuďom prinášať radosť a práve k tomuto pozývam každého z vás.  

Nájdite, spoznajte, poznávajte pre seba Božiu vôľu nato, aby ste naplno a v hojnej miere 

získali všetky požehnania, ktoré vám Boh pripravil vo vašom živote. Naučte sa poznávať Božiu 
vôľu na vašej životnej ceste. Prináša to aj istotu, aj lepšie výsledky v živote a všetko, čo 
Hospodin môže ponúknuť. A nenechajte si ujsť nasledujúce kázania v tomto cykle. Amen. 

 

Preložené a natitulkované so súhlasom Vitalija Olijnika. 
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